

НА ЭКОНОМЛЕННОМ
ГОРЮЧЕМ

Во всех автоколоннах и ремонтных мастерских объединения грузового автотранспорта прошли собрания, на которых автомобилисты и ремонтники единодушно поддержали призыв москвичей о проведении 16 апреля коммунистического субботника. Автомобилисты решили отработать «красную субботу» на экономленном горючем, а ремонтники — на экономленной электроэнергии.

В автопредприятии создан штаб по проведению субботника.

В день субботника в головном автохозяйстве и в филиале редколлегия выпустят «молнии» о трудовых делах автомобилистов и ремонтников. Решено все заработанные деньги передать в фонд десятой пятилетки.

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 52 (6907)

Суббота, 12 марта 1977 года

Год издания 33-й
Цена 2 коп.

**ОТ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА
РАБОТЫ КАЖДОГО -
К ВЫСОКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ
ТРУДА КОЛЛЕКТИВА!**

ПРО пытливых новаторов производства горняки шахты «Ленинградская» говорят: «Не работа ищет рационализатора, а он работу». Эти поучительные слова можно полностью отнести к электрослесарю подземного механического цеха Василию Ивановичу Артемову. Это один из самых ак-

другие виды горношахтного оборудования, он много читает технической литературы и в течение года повысил свой разряд с третьего до четвертого.

— Василий Иванович, как это ты успеваешь делать все сразу: работать и учиться, — спросил я у Артемова.

— Любое дело без трудностей не бывает. Меня сама жизнь заставила учиться новому. Допоздняя просиживал над учебниками, изучал схемы погрузочных машин, запоминал что к чему. Теперь все это пригодилось в работе, — ответил В. И. Артемов.

Василий Иванович любит технику, старается максимально механизировать труд шахтеров и ремонтников. Он сконструировал станок для ремонта цепей погрузочных машин 1-ПНБ-2. Это новшество принесло шахте четыре тысячи рублей экономии. Гидравлический пресс, сконструированный новатором, облегчил труд электрослесарей. На счету В. И. Артемова много разных приспособлений, которые улучшили условия труда ремонтников. В 1974 году он внес 15 рационализаторских предложений, в 1975 — 18, в 1976 — 23. Все они внедряются в шахтное производство, приносят большую пользу людям.

— Василий Иванович Артемов — наш лучший новатор. Он качественно готовит запасные части для погрузочных машин, — говорит мастер подземного механического цеха В. Я. Степанов. — Он ударник коммунистического труда, награжден многими Почетными грамотами.

П. АНТОНЕНКОВ,
электрослесарь шахты «Ленинградская».

ТРУДОВАЯ СЛАВА

**«ВСЕ ПРИГОДИТСЯ
В РАБОТЕ»**

тивных наших рационализаторов: за десять лет работы в шахте он внедрил свыше ста рационализаторских предложений с экономическим эффектом около 20.000 рублей.

У передового производственника В. И. Артемова за плечами большой трудовой стаж и богатый жизненный опыт. Он в 1950 году подростком приехал в Сланцы из Орловской области и после окончания школы ФЗО № 37 получил специальность — плотника. Строил Василий газосланцевый завод, готовил строительные леса. В то трудное послевоенное время на стройке было мало механизмов, и бетонирование производили на месте, вручную. Василий готовил деревянную опалубку для бетонных работ.

Затем служил в Советской Армии, где получил специальность слесаря по ремонту автомашин, снова вернулся в Сланцы, строил цементный завод, кингисеппский комбинат «Фосфорит».

В начале 1967 года В. И. Артемов поступил работать электрослесарем на шахту «Ленинградская». Его интересует буквально все: погрузочные машины, многие

Сланцы — Кохтла-Ярве соревнуются

ПОБЕДИЛИ ЭСТОНСКИЕ ДРУЗЬЯ

В прошлом году впервые был заключен договор на соревнование между коллективами строительного треста № 63 и кохтлаярвского строительного треста. Делегация сланцевских строителей во главе с секретарем парткома треста № 63 Ю. Ф. Азаренко выезжала в город Кохтла-Ярве для подведения итогов соревнования.

Победителем за 1976 год признан коллектив эстонских строителей.

Строительные коллективы заключили договор о соревновании в 1977 году.

НА СТРОЙПЛОЩАДКЕ

В новом микрорайоне на улице Баранова строители первого участка СУ-322 возводят 80-квартирный жилой дом для производственного объединения «Ленинградсланец». На его строительстве по-ударному трудилась комплексная бригада С. П. Петрова. 10 марта она завершила кирпичную кладку и перешла работать на

следующий объект.

В этот же день бригада землекопов-бетонщиков Е. А. Устинских закончила монтаж фундамента дома № 4. Остальные строительные работы будет вести Гатчинский домостроительный комбинат. Этот 60-квартирный дом предназначен для строителей треста № 63.

УДАРНИЦЫ

В цехе металлоконструкций Северо-Западного СМУ треста «Коксохиммонтаж» много производственниц, которые в совершенстве овладели специальностями электросварщика, газорезчика, крановщика.

Четверть века работает газо-

резницей М. Р. Шепова. Вместе со слесарями-котельщиками бригады И. А. Белавина она качественно готовит нестандартное оборудование для пусковых строек. В бригаде электросварщиков В. В. Константинова отличается высоким качеством сварки Г. Н. Шубина.

И ПЛАН, И КАЧЕСТВО

Трудящиеся лесокомбината с каждым месяцем второго года пятилетки улучшают производственные показатели. Февральский план реализации продукции выполнен на 107,7 процента, по товарам культурно-бытового назначения — на 105,4.

Коллектив мебельного цеха завершил план февраля на 100,3 процента и 92 процента мебели выпустил по первому классу качества.

В прошлом месяце успешно справились с производственной программой коллективы цехов Демешкино и лесопиления, лесопункта. Высокой выработки достигла бригада по изготовлению детских стульчиков А. Н. Спиридонова.

Шофер лесовоза М. П. Кустов завершил месячный план вывозки древесины на 106,6 процента, шофер В. М. Петухов — на 106,3.

ПО РЕЦЕПТАМ АГРОХИМИКОВ

Поставки зеленого лука в города и районы области увеличил киришский совхоз «Молодежный». Из его зимних теплиц (в январе, феврале и в первой неделе марта) отправлено девяносто тонн этой продукции. Это на треть больше, чем в тот же прошлогодний период. Полным ходом идет сейчас уборка салата, поспевают редис, сельдерей, петрушка.

С каждым днем созревает все больше огурцов, уже завезены первые 10 тонн в столовые Бокситогорска, Волхова, Выборга, Киришей, Сланцев. Всего в марте с совхозных плантаций намечено снять не менее шестидесяти чегырех тысяч килограммов огурцов. Овощеводы настойчиво добиваются повышения урожайности. Им удалось также почти на месяц

приблизить время уборки этой культуры. С каждого квадратного метра теплицы получают теперь до тридцати килограммов огурцов. Результат рекордный для зимних плантаций области. На четверть выше средних норм поднялась и урожайность помидоров.

Успехи коллектива совхоза «Молодежный» во Всесоюзном социалистическом соревновании за 1976 год отмечены переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. В союзе со специалистами и учеными овощеводы хозяйства внедрили на зимних и пленочных теплицах новую технологию возделывания зеленой продукции. Для каждой культуры — определенные дозы влаги и света, «свой» температурный режим. По рецептам агрохими-

ков грунт теплиц постоянно обогащается питательными смесями. Важным подспорьем стала в хозяйстве работа по формированию высококачественной рассады. Разработана и четкая система ухода за культурами в период роста и созревания. Своевременно проходит прополка, убираются бесплодные побеги. Установлено, например, что даже один побег, не срезанный вовремя с куста, снижает продуктивность на килограмм.

С полной отдачей стремится совхоз использовать все сорок пять тысяч квадратных метров зимних теплиц. Для светолюбивых овощей декабрь и январь обычно «порожние месяцы». А на этот раз впервые получен урожай огурцов. Он невелик — всего два килограмма с квадратного метра, но результаты опыта открывают путь к наращиванию этой культуры в пору межсезонья. (ЛенТАСС).

**ПОВЫШАТЬ
СИЛУ ГЕКТАРА**

Применение комплекса приемов для повышения плодородия почвы — одно из основных условий получения высоких урожаев с каждого гектара сельскохозяйственных угодий. Важное место в этом деле отводится органическим удобрениям. Под урожай 1977 года хозяйствам фирмы «Родина» нужно было завести на поля за период зимы 216,5 тысячи тонн органики, из них 123 тысячи тонн навоза и 93,5 тысячи тонн торфяных компостов. На десятое марта уже вывезено 201,1 тысячи тонн органики, в том числе 119,7 тысячи тонн навоза (97 процентов к плану) и 81,3 тысячи тонн торфокомпостов (86 процентов к плану).

Особенно успешно проходит в этом году доставка удобрений в совхозе «Старопольский». Всего на поля уже завезено 67,8 тысячи тонн органики при плане 57,5 тысячи тонн. Неплохо идет эта работа и в «Авроре». В совхозах «Родина» и «Осьминский» также уже выполнены задания по доставке на поля навоза, а вот торфокомпостов завезено еще очень мало — соответственно 16 и 33 процента.

Было бы неправильным всю вину складывать на руководителей и специалистов этих хозяйств. Родинцев, например, подводит железная дорога из-за непоставки вагонов на торфопредприятия под погрузку. А в совхоз «Осьминский» торфяные удобрения доставляются очень медленно по вине руководителей Сланцевского автотранспортного предприятия: в это хозяйство выделены слишком малогрузные машины. За день 26 машин перевезят только 170 — 180 тонн торфа, тогда как в «Авроре» большегрузными за это же время доставлялось до 500 тонн.

Надо заметить, что в этом году нашему району отпущено очень малое количество торфяных удобрений. Учитывая это, в совхозе «Аврора», например, отряд плодородия под руководством Анатолия Ближнюка ежедневно вывозит на поля по 400 с лишним тонн навоза, что составляет 130—140 процентов к дневному заданию. Хорошо трудятся на вывозке органики трактористы Виктор Николаев, Николай Григорьев, Виктор Бодраков из совхоза «Родина», Виктор Сибуль и Владимир Веселов из совхоза «Аврора», Валентин Веников, Владимир Смирнов, Валентин Михеев, Валерий Григорьев, братя Александр и Леонид Васильевы из совхоза «Старопольский».

В совхозе же «Сланцевский» из-за плохой завозки торфяной подстилки на животноводческие фермы задание по накоплению и вывозке органики выполнено лишь на 56 процентов. Это прямое упущение агрономической службы хозяйства во главе с главным агрономом Е. Н. Головизиной.

И. МАНЬКО,
старший агроном по удобрениям и защите растений фирмы «Родина».

СВЕДЕНИЯ
о надоях молока по фирме «Родина» за 10 дней марта 1977 года (в килограммах)

Наименование хозяйств	Средний надой от коровы за 10 дней марта		По сравнению с тем же периодом прошлого года	
	Средний надой от коровы с начала года	По сравнению с тем же периодом прошлого года	Средний надой от коровы с начала года	По сравнению с тем же периодом прошлого года
«Родина»	72	+ 1	472	- 4
«Сланцевский»	69	+ 2	486	- 3
«Осьминский»	61	+ 15	401	+ 62
«Старопольский»	60	+ 8	421	+ 49
По фирме:	66	+ 5	449	+ 19

ИЗВЕЩЕНИЕ
Очередное занятие в городской школе наставников состоится 15 марта в 14 часов на регенератном заводе.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

«СИБИРЬ» СТРОИТСЯ ЛЕНИНГРАД. У достроенной стенки Балтийского завода имени Серго Орджоникидзе высятся корпус атомхода «Сибирь». Судостроители прилагают все усилия для выполнения принятых обязательств: в канун 60-летия Великого Октября 3-й советский атомный ледокол должен уйти на государственные испытания.



НА СНИМКЕ: передовые рабочие бригады коммунистического труда, руководимой Д. А. Бардамаевым. Слева направо: сварщики И. А. Битюков, В. М. Ковалев, А. В. Смирнов, В. М. Парасюк, Е. С. Козлов, А. В. Павлов, А. А. Беспиков и бригадир Д. А. Бардамаев.

Фото М. Блохина
Фотохроника ТАСС

СЕВ В ПРИДНЕСТРОВЬЕ

Сев ранних яровых культур первыми в Приднестровье завершили хлеборобы колхоза имени Дзержинского Овидиопольского района. Со значительным опережением сроков ведут полевые работы и другие хозяйства района. В Одесской области нынешней весной предстоит засеять яровыми культурами 275 тысяч гектаров.

(ТАСС)

В НОГУ С ЖИЗНЬЮ НОВГОРОД

Партийный комитет электровакuumного завода ведет работу, направленную на повышение эффективности выступлений средств массовой информации и пропаганды предприятия. Члены парткома помогают правильно определить основные направления выступлений многотиражной газеты «Луч» и заводской редакции радиовещания, информируют журналистов о решениях комитета и цеховых партийных организаций.

Для радиовещания приобретен и смонтирован полный комплект студийного оборудования. Многотиражная газета «Луч» и редакция заводского радиовещания активно содействуют развертыванию социалистического соревнования за достойную встречу 60-летия Великого Октября.

НА СНИМКЕ: в студии редакции радиовещания. Оператор Т. Александрова готовится к передаче.

Фотохроника ТАСС



НА ОЧЕРЕДНОМ семинаре секретарей первичных партийных организаций и их заместителей по идеологической работе речь шла о социалистическом соревновании.

С интересом был выслушан доклад инструктора отдела пропаганды и агитации обкома КПСС В. К. Марченкова на тему «Работа партийных организаций по идеологическому обеспечению социалистического соревнования и выполнению обязательств в честь 60-летия Великого Октября». В докладе были популярно раскрыты проблемы организации соревнования ленинградцев под девизом «От высокого качества работы каждого — к высокой эффективности труда коллектива!».

НА СЕМИНАРЕ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

Затем состоялся обмен опытом. Секретарь парткома совхоза «Сланцевский» А. И. Иванова говорила о роли политинформаторов и агитаторов в освещении хода соревнования и пропаганде его результатов. Тема секретаря партийной организации ПМК-102 С. Г. Тюрина — «Обеспечение гласности соревнования средствами наглядной агитации». Выступили также секретарь парткома завода «Сланцы» Н. Ф. Нечаев, председатель завкома профсоюза цементного завода В. Т. Артамошин, директор Дома культуры горняков Ю. Г. Гагаев.

О задачах партийных организаций в подготовке к Ленинскому субботнику — 16 апреля выступил заведующий промышленно-транспортным отделом ГК КПСС М. И. Главтузов. Ответственный секретарь городской организации общества «Знание» Э. Н. Горшкова говорила о необходимости перехода на перспективное планирование лекционной пропаганды в ходе подготовки к 60-летию Октября.

В работе семинара приняли участие второй секретарь ГК КПСС Л. И. Бурин и секретарь ГК КПСС В. П. Ильина.

ОТ ТЕОРИИ — К ПРАКТИКЕ

Депутаты и жизнь

В нашем районе завершена подготовка к всеобщему среднему образованию. Положение «Каждому молодому человеку, каждому труженнику — среднее образование» перестало быть теоретическим, оно стало достоянием практики. Охват средним образованием составляет сегодня 98,3 процента. Резко сократился отсев учащихся из 1—8-х классов и 9—10-х классов, за последние два года одна треть выпускников средних школ города пришла на производство.

Говоря о развитии школьного дела в районе, нельзя не сказать о той материальной помощи, которую оказывают нашим школам шефствующие над ними предприятия. Только в 1974—75 году эта помощь составила 106 тысяч рублей. Среди лучших необходимо отметить грузовое автопредприятие (начальник И. Д. Запугряев), Северо-Западное СМУ треста «Коксохиммонтаж» (начальник З. М. Шулман), сланцеперерабатывающий завод «Сланцы» (директор Ю. И. Белянин).

Трудовое воспитание — необходимая составная часть всего воспитательного процесса в школе. Учащиеся приобретают первые трудовые навыки, развивают их в летних комсомольско-молодежных лагерях, но по-прежнему трудовое воспитание является делом школы и только школы. Учащиеся 7—8-х классов тянутся к труду, к технике. Но в настоящее время нельзя назвать ни одной сельской школы, которая могла бы сказать, что совхоз выделил ей 5—10 гектаров земли, трактор, руководителя практики, и ребята приступают к сельскохозяйственному труду. Трудовое воспитание сегодня «втиснуто» в маленькие пришкольные участки, где урожай с грядки затем пересчитывается на гектар. Факультатив по изуче-

нию трактора есть лишь в Загрявской школе.

Не так давно проблеме руководителя кружка или факультатива на базе Старопольской средней школы было посвящено заседание сразу трех постоянных комиссий, но сдвиг пока не заметен.

Параллельно трудовому воспитанию в школе должны решаться вопросы профессиональной ориентации. Школа в одиночку эту задачу не решит. Была попытка создать своеобразный городской профессиональный центр, даже задачи доведены до предприятий. Но с тех памятных дней утекло воды много, а решение проблемы о профессиональной ориентации не сдвинулось с места.

Нива народного образования — нелегкая нива. Для решения задач, стоящих перед школой, надо объединить усилия и самих школ, и шефствующих предприятий, и широкой общественности.

Т. ЕГОРОВА,
член постоянной комиссии по народному образованию горсовета.

МОЛОДЕЖЬ И ПРОИЗВОДСТВО

РЕЙД „НП“

«Комсомольские проектористы» строительного управления № 322 провели очередной рейд на базе материально-технического снабжения. Проверилось состояние трудовой дисциплины и соблюдение правил техники безопасности. Выявленные нарушения отражены в акте, который передан администрации для принятия мер.

ОБМЕНЯЛИСЬ ОПЫТОМ РАБОТЫ

Комсомольские активисты шахты «Ленинградская», члены комсомольско-молодежной бригады проходчиков Щелканова, молодые горнорабочие очистного забоя — передовики производства бывали у своих коллег — горняков с шахты «Ахтме» производственного объединения «Эстонсланец». Коллективы этих шахт соревнуются между собой, и такие обменные поездки становятся традицией.

Сланцевчане встретились с секретарем комитета ВЛКСМ шахты «Ахтме» Петром Федоровым, с представителями администрации, которые рассказали об истории создания шахты, принципах производства. Молодые горняки из Сланцев осмотрели подземные горные выработки, познакомились с работой участков.

Комсомольские активисты родственных шахт обменялись опытом работы, постарались перенять все лучшее друг от друга. Например, сланцевские горняки решили создать на шахте «Ленинградская» комсомольско-молодежную смену машинистов электровозов. Эстонских шахтеров заинтересовала молодежная проходческая бригада.

И. КОНОВ.

НА ОСНОВЕ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

ПОД ПАРТИЙНЫМ КОНТРОЛЕМ

Партком объединения «Ленинградсланец» обсудил вопрос о состоянии рационализаторской работы в производственных коллективах. С отчетом выступил главный инженер объединения П. К. Онзуль. Он отметил, что в прошлом году рационализаторы производственного объединения справились с поставленными задачами. Внедрено в производство 484 рационализаторских предложения с экономическим эффектом 389.000 рублей, что на 12.000 рублей больше 1975 года.

Лучших результатов в рационализаторской работе добились коллективы шахты № 3 и ремонтно-механического завода. Лучшими рационализаторами шахты названы электрослесари Н. В. Бородулин, С. С. Журавлев, Э. М. Семенов, начальник обогатительной установки В. А. Алексеев.

В числе активных рационализаторов ремонтно-механического завода конструктор А. М. Андреев, начальник ме-

ханического участка Г. В. Хмель, обрубщик литейного участка В. З. Харьков.

В принятом постановлении партком отметил ряд упущений в работе администрации объединения, территориального профсоюзного комитета, шахтных и заводских комитетов профсоюза. Не везде имеются обстоятельные темники по рационализации и изобретательству, имеют место случаи несвоевременной выплаты авторам денежных вознаграждений. На предприятиях объединения, за исключением ремонтно-механического завода, слабо пропагандируется передовой опыт рационализаторов.

Особое внимание уделено в принятом постановлении вопросу морального поощрения рационализаторов.

Н. ЯКУШЕВ,
председатель комиссии контроля хозяйственной деятельности предприятий объединения «Ленинградсланец».

ДЕЛА СТРОИТЕЛЬНЫЕ

Новое управление

В этой пятилетке на заводе «Сланцы» возрастает объем капитальных вложений на реконструкцию старых цехов и технологических установок и ввод новых производственных мощностей. Все это вызвано возросшим спросом на продукцию сланцевой переработки во многих отраслях народного хозяйства страны. Для лучшего ведения строительно-монтажных работ на заводе создано специализированное ремонтно-строительное управление, где работает сейчас 230 человек. После завершения организационного периода численность работающих возрастет до 320 человек.

Новое управление образовано

на базе ремонтно-строительного участка, который в прошлом году выполнил строительно-ремонтные работы на 1.320.000 рублей. Ныне предстоит освоить 2.650.000 рублей. Созданы два общестроительных участка, монтажный и механизированный участки.

Руководит управлением бывший начальник строительно-монтажного участка С. И. Змеев. Здесь создана цеховая партийная организация, секретарем ее избран заместитель начальника управления Н. Н. Романов, а профсоюзный комитет возглавляет старший инженер производственно-технического отдела Т. М. Минина. Несмотря на то, что со дня создания управления прошло всего два месяца, новое руководство уже успело сделать многое в организации соревнования и оформлении наглядной агитации. Красочно оформлены и вывешены на видном месте бригадные и участковые обязательства, принятые на второй год пятилетки, оформлены экран соревнования бригад в честь 60-летия Великого Октября, стенд цеховой группы народного контроля.

Несмотря на организационный период в коллективе управления постоянно растет число передовиков соревнования, в числе которых 28 ударников коммунистического труда. Бригада слесарей-монтажников И. А. Максимова ежемесячно перевыполняет план,

славится высокой производительностью труда и хорошим качеством отделочных работ бригада штукатуров В. И. Кириловой.

В числе передовиков соревнования электросварщики А. И. Пасси, В. А. Соков, С. П. Климкис, бригадир слесарей-монтажников А. К. Степанов, плотник И. Г. Михайлов, бетонщик П. Е. Боронин, крановщик А. В. Кузьмин.

Во втором году пятилетки перед коллективом управления поставлена задача — построить и сдать в эксплуатацию первую очередь цеха нефтеполимерных смол. Помогают в строительстве коллективы СУ-322 треста № 63 и Северо-Западного СМУ треста «Коксохиммонтаж». Этот пусковой объект имеет важное производственное значение, и его строительство находится под постоянным контролем парткома завода «Сланцы» и цеховой партийной организации ремонтно-строительного управления.

Кроме того, коллектив управления должен выполнить большой объем работ на реконструкции заводских очистных сооружений, ремонте батарей камерных печей № 4, градирни № 3 на теплоэлектростанции. В соответствии с ростом объема строительно-монтажных работ расширяется и укрепляется ремонтно-техническая база управления: здесь есть краны, бульдозеры, автомашины и другие строительные механизмы. В управлении создана ремонтная служба, которая будет вести текущий и средний ремонт машин и механизмов.

ПОД вечер дневные события мелькали в голове, как кадры из кинофильма. В висках поламывало от усталости. Любовь Александровна еще раз перебирала сегодняшние дела, каждое из которых — чья-то детская судьба, ребячьи слезы и боль.

Как заведено — в среду, члены

волнует, когда приходится лишать родителей прав на детей, или отбирать детей от родителей. Честно говоря, с подростками полегче. Найдешь с ними общий язык, и они поймут в конце концов свое поведение. Мальчишки и девочки нуждаются в понимании и страдают, когда его нет.

А вот малыши — это сложнее. Тут надо очень тонко разбираться с родителями. Взять, к примеру, тот случай...

28 мая 1976 года комиссия по делам несовершеннолетних решила

представить материал в суд о лишении родительских прав на Людмилу Д., 26 лет. Она злоупотребляла спиртным, не заботилась о двух детях. Любовь Александровна чувствовала, что не до конца разобралась с этим делом члены комиссии, поэтому все решалась передавать его в суд, говорила не раз с Д. И вот стало ясно: вся загвоздка в свекрови, которая раздувала пока еще искры легкомысленного отношения невестки к детям, писала заявления в разные инстанции. В августе на суде по делу Д. Л. А. Гарезина выступала в качестве истца. Отстояли тогда молодую женщину, не разлучили с детьми. Тем более, что после майского заседания комиссии она стала вести себя много лучше.

— А тут как-то встретила я Люду на улице, — улыбнувшись, говорит Любовь Александровна, — постояли немного, повспоминали. Благодарил меня...

Что такое секретарь комиссии по делам несовершеннолетних? Это не только оформление протоколов заседаний. Прежде всего это многотрудная работа с людьми, это каждодневная борьба за маленького гражданина нашей страны, за счастье детей. Какое же тепло души человеческой надо иметь, чтоб вот так, надрывая свое сердце, валясь от усталости, спасать ребят от падения, помогать им обрести себя?! И ее умение найти язык с каждым, даже с самым, как говорится, отпетым, вызывает уважение.

Л. А. Гарезина вспомнила такой случай. Некто Бердяева имела пятерых детей, но за постоянные пьянки, за то, что дети были брошены на произвол судьбы, ее лишили родительских прав на двух детей. Это не образумило Бердяеву, она продолжала разгуля. Комиссия решила, что эта женщина не может называться матерью и ходатайствовала перед судом о лишении ее прав и на трех оставшихся детей. На суде Бердяева вела себя мерзко. Пришлось детей отбирать сразу, боялись, что может им навредить, особенно младшей дочери Ирине. Но даже и в тот момент Бердяева выкрикнула, что доверяет своих детей только Гарезиной...

Сама мать двух детей, Л. А. Гарезина очень болезненно переносит подобные случаи. Каждый из них — история, наполненная болью и слезами. И многие «герои» их потом не забывают. Любовь Александровна помогала ему материально, устроила на работу. И в письме Сергей пишет, что она ему как родная мама, самый близкий и добрый человек. И такое письмо не единственное. Люди говорят спасибо этой скромной женщине, по-матерински протянувшей им руку помощи.

Д. ШЕВЧУК.

ПЛЕНУМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ОСВОД

ТЕПЛО ДУШИ ЧЕЛОВЕЧЕСКОЙ

комиссии по делам несовершеннолетних собрались вместе в зале заседаний исполкома. Ответственный секретарь комиссии Любовь Александровна Гарезина приглашает «трудных» подростков, их нерадивых родителей. Одни входят, стыдятся присутствующих, другие посматривают с вызовом, держатся развязно.

Перед комиссией стоит Сергей Дунаев, семиклассник школы № 7. Из дела выясняется, что этот шуплый парнишка склонен к кражам. Совершает мелкие хищения почти каждый день, вовлекает в это и младших ребят. Учится плохо, пропускает уроки. За полгода он был всего 33 дня в школе. Отец и мать Сергея больше заняты выпивками, чем сыном. Членам комиссии Дунаевы уже знакомы, не раз приходилось встречаться. Поэтому решение единогласное: оштрафовать родителей Сергея на 30 рублей, а его самого направить в специальное ПТУ.

Любовь Александровна записывает решение в протокол. Члены комиссии, воспользовавшись паузой, слушают суть следующего дела. Речь идет о гражданке Шавровой, матери двух детей. Эта женщина ведет аморальный образ жизни, пьянствует, воспитанием дочерей не занимается. Дети предоставлены сами себе, чуть ли не ежедневно видят грязь, пьяные разгулы матери и ее собутыльников.

Входит небольшого роста женщина. Это и есть Шаврова. После двух-трех вопросов к ней начинает сбивчиво, со слезами что-то «объяснять», стараясь всячески оправдать свое поведение. Почему не работает? Уволилась из ЖЭКа: мало платят. А то, что уже с декабря нигде не трудится и вообще не имеет денег? Старшая дочь работает, получает 100 рублей, приходят алименты на младшую... Бесстыдство Шавровой очевидно. Зачитывается объяснение Гали — ее младшей дочери: «Мама пьет, приходят разные мужичины, которых она называет по кличкам. Они пристают к Светлане (старшей)».

Комиссия решает ходатайствовать перед народным судом о лишении родительских прав этой горе-матери. Шаврова, уходя, бросила зло, сквозя зубы: «Ох, я ей и дам сейчас!». Это она на Галю, свою дочь, за сказанную правду.

...Любовь Александровна сидела, обхватив голову руками. Сегодняшнее заседание комиссии изобиловало довольно резкими перепадами. И вот эта Шаврова под занавес...

Да, работа Л. А. Гарезиной не для черствых людей. Любовь Александровна всем своим существом переживает буквально за каждую детскую боль, радуется за отвоєванных у пьяниц-родителей Саш и Марин. Вот и сейчас смотрит она на дело Шавровой...

— Никак не могу успокоиться, — говорит она. Сколько здесь работаю — пятый год уже, — в голове никак не укладываются такие «мамы». Сейчас позвоню в интернат, надо Галю Шаврову на ночь устроить, а то действительно мать может выполнить свою угрозу.

Пока Любовь Александровна разговаривает по телефону с директором интерната, присматриваюсь к ней. Темноволосая, худощавая, с живыми, очень внимательными глазами. Голос тихий, ровный.

...Разговор наш продолжается. Написать про нее? Любовь Александровна смущенно протестует.

— Я вам лучше про работу буду рассказывать. Меня ведь очень

На снимке — квинтет баянистов Сланцевской детско-музыкальной школы организован в прошлом учебном году. В его составе директор школы А. А. Семенов, заместитель директора по учебной работе К. К. Грушко, педагоги А. Л. Голубев, В. С. Семенов и Ю. Г. Рудюк.

Квинтет с большим успехом выступал в Доме культуры горняков и Дворце культуры завода «Сланцы», в городах Кингисеппе, Коктля-Ярве и Ленинграде.

Фото Д. Обручева.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ОТ ВСЕГО СЕРДЦА — СПАСИБО!

Моя мать Е. С. Иванова прожила трудную жизнь. Оставшись совсем молодой без мужа, она в суровые годы войны кормила пятерых детей и старенькую свекровь. А после войны трудилась для восстановления разоренного войной колхозного хозяйства. Недосыпала, недоедала, работала день и ночь. На сон приходилось 3—4 часа в сутки. Это не прошло даром.

Сейчас она тяжело больна и более 10 лет неразлучна с медициной. За ее здоровьем следит очень опытный врач Надежда Иосифовна Мартынюк. Это замечательный человек.

Входит всегда с улыбкой и ласковыми словами: «Ну, как, бабуся, наши дела?». А уж потом начинает свой врачебный осмотр. Сколько раз мать была совсем безнадежна, но всякий раз оставалась жить благодаря врачу Н. И. Мартынюк.

Спасибо Надежде Иосифовне за то, что она делает все, чтобы лишней день билось сердце самого дорогого мне человека — матери.

Н. ВОЛОГОВА.

ПИСЬМО

КОММЕНТИРУЕТ

РУКОВОДИТЕЛЬ

ОБ УБОРКЕ В ПОДЪЕЗДАХ

Жильцов дома № 8/28 по улице Маяковского не устраивает то, что они сами убирают лестничные клетки. Мы согласны оплачивать эти услуги, только уборкой пусть занимаются коммунальные хозяйства. (Из письма в редакцию).

В нашем городе на протяжении последнего десятилетия широко развиваются и практикуются хорошие традиции — общественные формы обслуживания домохозяйств (ремонт сараев, уборка лестничных клеток, посадка кустарника, деревьев, уход за зелеными насаждениями и многое другое). Это же рекомендует и постановление Совета Министров РСФСР от 18 октября 1962 года. Положение уборки лестничных клеток силами домоуправлений в домах свыше двух этажей действительно существует. Но если нам идти по этому пути, потребовалось бы запланировать огромную армию уборщиц, расходовать на эти цели немалые средства, которые сегодня идут на благоустройство домов, дорог, тротуаров. УЖКХ не экономит средства за счет того, что в нашем городе внедрены общественные формы обслуживания, направляет их на другие более важные мероприятия по благоустройству жилого фонда производственного объединения «Ленинградсланец». Это в общих интересах всех проживающих. Возвращаясь к старому, менять установившиеся порядки, увеличивать штаты в то время, когда партия и правительство призывают нас к эффективному использованию и трудовых ресурсов, и средств для улучшения благосостояния трудящихся, было бы неверно.

А. СОРОКА,
начальник УЖКХ производственного объединения «Ленинградсланец».

Состоялся пленум городского совета ОСВОД. С докладом о работе IV Ленинградской областной конференции ОСВОДА выступил председатель Ленинградского областного совета ОСВОД А. Л. Матвеев. Сланцевскому городскому совету ОСВОД было вручено переходящее Красное знамя за первое место в соревновании.

На пленуме были приняты социалистические обязательства в честь 60-летия Октября.

В работе пленума принял участие первый заместитель председателя Сланцевского исполкома городского Совета В. Н. Решеткин.

В. ТЮТЮКОВ,
председатель Сланцевского совета ОСВОД.



— ПЯТЫЙ ГОД прошу, чтобы автолавка ходила к нам в Намешки. Чтобы буханку хлеба купить или сахар, надо идти в Столбово или Негубу. Туда да обратно — не меньше шести километров, — в сердцах говорил житель Намешек Н. Н. Алексеев. — Хорошо, у меня жена ходит. Сам я, как видите, не поднимаюсь: больной. А бывает, что ходит, и тоже ничего не возьмет, потому что в магазинах пусто...

Неприветливо встретило холодное помещение в Негубе. По вывеске вряд ли разберешь, что это торговое предприятие. Вот также неприветливо оно встречает своих покупателей. И не только внешним видом. Как рассказала заведующая магазином, она же продавец, Л. А. Фролова, не особо балуют эту торговую точку товарами.

— Сметану просила три месяца, — говорит Людмила Александровна. — Заявку пишешь в 33 пункта, привезут лишь пять-девять видов товаров. У нас как-то повелось: не приедешь на базу, не «выжмешь» товар — не привезут.

В другом сельском магазине — в Заручье, как говорится, ломятся полки от продуктов. Как это удается продавцу Г. И. Степановой? Как выясняется из разговора с ней, нелегко. Приходится частенько брать совхозную машину — не отказывают — да ездить за товаром, «выбивать» его.

Отправимся по следующему адресу. Разговор об обеспечении населения продуктами состоялся с председателем Старопольского сельского Совета Т. А. Вениковой.

— Большое дело сделали руководители совхоза — организовали продажу мяса и молока населению. Такой магазин сейчас находится в бывшем помещении столовой. На наш райповский магазин надежда невелика, снабжение какое-то скачкообразное. По-видимому, нужно учитывать еще и то, что магазин находится на центральной усадьбе, покупателей больше, нежели в магазинах

других деревень. Кроме того, действительно, если едут сами работники магазина за товаром, то и везут больше...

Такое положение, когда работники магазинов, закрывая торговую точку, едут за товаром на базу, в райпо называют заботливостью. С одной

Как вас обслуживают?

ВСЕ О ТОМ ЖЕ...

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

стороны может быть и верно: печется продавец о том, чтобы прилавки не пустовали. Однако систематическое невыполнение заявок заставляет задуматься, нормально ли работает служба снабжения. Председатель правления райпо В. П. Воробьева не согласна с такой постановкой вопроса.

— Порядок у нас заведен хороший: к нам поступают заявки, мы обязаны их выполнить и проконтролировать выполнение. Правда, есть случаи, когда заявки выполняются недобросовестно. Насчет автолавки. Действительно, в Намешках живет много старых людей. Но мы не можем ничего сделать: автолавка полный световой день в работе.

Сегодня нельзя сказать, что обслуживание сельских жителей не улучшается. Но оно могло бы продвигаться более быстрыми темпами, если бы в райпо обращали больше внимания хотя бы на то, чтобы жители отдаленных деревень не отрывались за продуктами в далеком путешествии. Ведь выход-то можно найти. Может быть, следует пересмотреть часы работы автолавки, сократить где-то время стоянок, чтобы она хотя бы на несколько минут заходила в те же Намешки. Да и другие недостатки при желании можно ликвидировать.

Речь о работе магазинов на селе шла уже не один раз. В сентябре 1976 года в «Знамени труда», № 181 была опубликована корреспонденция «Парад лучших и реальность отстающих», в которой уже указывалось на аналогичные недостатки. На нее редакция получила ответ, в котором говорилось, что в райпо «наметили мероприятия по улучшению завоза товаров в магазины и распределению товаров на базе». Какие конкретно мероприятия, в ответе не было указано. Вероятно, пользы от них было мало, коль возвращаться приходится к старым разговорам.

В. КАРАСЕВА.

ШАХМАТЫ

ТУРНИР СМЕНЯЕТСЯ ТУРНИРОМ

В воскресенье, 6 марта состоялось торжественное открытие командного первенства города по шахматам.

В чемпионате этого года принимают участие одиннадцать команд, которые разбиты на две группы. По две команды-победительницы каждого полуфинала продолжают борьбу за призовые места.

В первом полуфинале встреча команд комбината «Стройдеталь» и объединения грузового автотранспорта после упорной борьбы завершилась миром — 2,5:2,5, а команда горно, возглавляемая экс-чемпионом города К. Барановым, нанесла поражение одной из сильнейших команд города — второй команде завода «Сланцы».

Напряженно проходила борьба и в другой подгруппе. Коллектив цементного завода, возглавляемый опытным перовразрядником Л. Сагалом, нанес поражение команде шахты № 3 — 4:1. С таким же счетом окончилась встреча второй команды шахты «Ленинградская» и СПТУ-215 — победили шахтеры. Центральной встречей первого тура был, бесспорно, матч между сборной ДЮСШ и первой командой завода «Сланцы»; в конечном итоге — ничья.

Удивляет, что такие крупные предприятия, как стрейт № 63, шахта имени С. М. Кирова, регенератный завод, пассажирское автопредприятие не сочли нужным выставить свои команды.

13 марта во Дворце культуры завода «Сланцы» состоится второй тур чемпионата.

За день до открытия командных соревнований закончился турнир, посвященный 60-летию Октября. Упорная борьба продолжалась полтора месяца и завершилась победой В. Игнатова и автора этих строк, набравших по 10,5 очка из 13 возможных.

На третьем месте, отстав на очко от победителей, Я. Дадук, уверенно прошедший всю турнирную дистанцию. Четвертое место с 9 очками занял В. Пригожин, показавший хорошую игру и точный расчет вариантов. У него отличный результат против призеров — 2,5 очка из 3.

Героем финиша стал В. Восман. После 7 туров он был на последнем месте, но сумел мобилироваться и, показав великолепный результат — шесть очков из шести, вышел на пятое место. Это показывает, что не было доигрывающих турнир, а все сражались до конца. Об этом же говорит и тот факт, что ни одному из участников не удалось избежать поражения. Из 91 партии, сыгранной в турнире, только 7 закончились ничью.

А. МАРКОВ,
обществ. корр.

К СВЕДЕНИЮ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ ГРУПП, АКТИВА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ И ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ ШТАБОВ «КОМСОМОЛЬСКОГО ПРОЖЕКТОРА»

15 марта в 10 часов утра в Доме культуры горняков состоится семинар.

Редактор
Г. Г. МАНКУИ

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

ППО № 1—1 Ленупридата гор. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали литоистки Зверева Л. И., Зверева А. А., верстала Скокова З. А., печатали Ковалева Т. И., Минина Н. С. Корректоры Скокова Н. А., Перминова В. В. Объем 0,5 печ. л.

Ольге Глебовне
и Михаилу Николаевичу
ГАЛКИНЫМ

Поздравляем с золотой свадьбой. Желаем крепкого здоровья и всяких благ.

Дети, внуки.

Антонине Дмитриевне
МУРАШЕВОЙ

Поздравляем с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Родительский комитет
школы № 7.

Галине ФЕДОРОВОЙ
и Леониду ИСАКОВУ

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем счастья, любви, верности.

Папа, мама, Николай.

Галине ФЕДОРОВОЙ
и Леониду ИСАКОВУ

Поздравляем вас с днем свадьбы. Пусть верность, любовь и дружба живут в вашем доме.

Коллектив Сланцевского
цеха связи.

Людмиле КУЗНЕЦОВОЙ
и Владиславу ФЕДОРОВУ

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем любви, счастья, верности.

Родители, бабушка, дедушка.

Татьяне ВЛАДИМИРОВОЙ
и Валентину ПЕТУХОВУ

Дорогие Татьяна и Валентин! Поздравляем вас с самым радостным днем в вашей жизни. Пусть ваш дом будет всегда согрет нежной и верной любовью. Будьте счастливы!

Мама, Амосовы,
Юссель, Вагины.

Татьяне ВЛАДИМИРОВОЙ
и Валентину ПЕТУХОВУ

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем счастья, любви и взаимного уважения.

Петуховы, Вериги.

Татьяне ВЛАДИМИРОВОЙ
и Валентину ПЕТУХОВУ

Поздравляем с самым прекрасным днем в вашей жизни. Пусть ваш дом будет всегда согрет нежной и верной любовью.

Мама, дядя Толя, Нина, Толя.

Валентине МИРОЗУЕВОЙ
и Александру ОБУХОВУ

Поздравляем вас с самым прекрасным днем. Пусть любовь, счастье, взаимное уважение будут вечными спутниками в вашей жизни.

Бригада Федоровой
СУОР-259.

Валентине МИРОЗУЕВОЙ
и Александру ОБУХОВУ

Поздравляем вас с самым прекрасным днем. Желаем любви, счастья и взаимного уважения.

Мама, Надя, Лена, Косаревы.

Валентине МИРОЗУЕВОЙ
и Александру ОБУХОВУ

Поздравляем с началом семейной жизни. Желаем любви, счастья, согласия.

Мама, папа, Наташа, бабушка.

Елене АЛЕКСЕЕВОЙ
и Сергею ВЕРХОВКИНУ

Поздравляем с бракосочетанием. Желаем счастья, любви, верности и взаимного уважения.

Папа, мама, Галя.

Елене АЛЕКСЕЕВОЙ
и Сергею ВЕРХОВКИНУ

Желаем жизнь прожить в дружбе, любви и верности.

Моисеевы.

Елене АЛЕКСЕЕВОЙ
и Сергею ВЕРХОВКИНУ

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем счастья, любви и взаимного уважения.

Тетя Таня, дядя Карнил.

Елене АЛЕКСЕЕВОЙ
и Сергею ВЕРХОВКИНУ

Поздравляем вас с бракосочетанием. Желаем счастья, любви, взаимного уважения.

Коллектив комбината
«Стройдеталь».

Елене АЛЕКСЕЕВОЙ
и Сергею ВЕРХОВКИНУ

Дорогие дети! Поздравляю вас с началом семейной жизни. Желаю вам большого счастья, любви, взаимного уважения и крепкого здоровья на всю жизнь.

Мама.

Елене АЛЕКСЕЕВОЙ
и Сергею ВЕРХОВКИНУ

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем счастья, любви, верности и взаимного уважения.

Родные.

Татьяне КОРНЫЛЬЕВОЙ
и Виктору БОГДАНОВУ

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем счастья, радости, любви и взаимного уважения на всю жизнь.

Папа, мама, Вова.

Татьяне КОРНЫЛЬЕВОЙ
и Виктору БОГДАНОВУ

Поздравляем вас с самым прекрасным днем в вашей жизни. Пусть доверие, верность, большая любовь будут спутниками вашей жизни.

Папа, мама, Валера, Оля,
Риточка, Боря, Галя.

Татьяне КОРНЫЛЬЕВОЙ
и Виктору БОГДАНОВУ

Поздравляем с бракосочетанием. Желаем здоровья, счастья и верности. Пусть в вашей жизни не будет тревожных минут и горьких разлук.

Тюлины, Ивановы,
Матвеевы, Гуриш.

Людмиле БРИТВИНОЙ
и Александру АЛЕКСАНДРОВУ

Дорогие Люда и Саша! Поздравляем вас с бракосочетанием. Желаем счастья, взаимной любви и уважения на долгие годы.

Прохоровы.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СУББОТА, 12 МАРТА

9.30 — «Выставка Буратино». Цв. тел. 10.00 — «Для вас, родители!». Цв. тел. 10.30 — «Весеннее настроение». Цв. тел. 11.00 — «Рассказы о художниках». Цв. тел. 11.50 — «Природа и человек». Цв. тел. 12.20 — «В гостях у сказки». «Волшебник». Художественный фильм. Цв. тел. 14.00 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Трактор». Цв. тел. В перерыве. Тираж «Спортлото». Цв. тел. 16.15 — Почта программы «Здоровье». Цв. тел. 16.45 — Поэт народный артист СССР А. Ветерников. Цв. тел. 17.00 — «В мире животных». Цв. тел. 18.15 — Программа мультфильмов. Цв. тел. 18.45 — «9-я студия». Цв. тел. 19.45 — Премьера многосерийного художественного фильма «Два капитана». 5-я серия. Цв. тел. 21.00 — «Время». 21.30 — Концерт. Цв. тел. 22.25 — Чемпионат Европы по легкой атлетике в закрытом помещении. Цв. тел.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 МАРТА

9.30 — «Будильник». Цв. тел. 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». Цв. тел. 11.00 — «Вперед, мальчишки!». Цв. тел. 12.00 — «Музыкальный киоск». Цв. тел. 12.30 — «Сельский час». Цв. тел. 13.30 — «Коммунист». Художественный фильм. Цв. тел. 15.35 — Концерт. Цв. тел. 16.25 — «Литературные чтения». Цв. тел. 16.55 — «Международная панорама». Цв. тел. 17.25 — Музыкальная программа. «По письмам зрителей». Цв. тел. 18.15 — Программа мультфильмов. Цв. тел. 18.40 — «Клуб кинопутешествий». Цв. тел. 19.40 — А. Эшпай. Концерт № 2 для фортепиано с оркестром. Цв. тел. 19.55 — Премьера многосерийного художественного фильма «Два капитана». 6-я серия. Цв. тел. 21.00 — «Время». 21.30 — «О балете». Цв. тел. 22.55 — Чемпионат Европы по легкой атлетике в закрытом помещении. Цв. тел.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 14 МАРТА

9.00 — Новости. 9.10 — «Утренняя гимнастика». Цв. тел. 9.30 — «В гостях у сказки». «Волшебник». Художественный фильм. Цв. тел. Вступительное слово народной артистки РСФСР В. Леонтьевой. Цв. тел. 11.05 — «Очевидное — невероятное». Цв. тел. 14.30 — «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. «Рабочее дело», «Обновленная земля», «Пятое лето». 15.15 — «Узоры». 15.45 —

Фильм — детям. «Строгая игра». 17.00 — «Мамина школа». Цв. тел. 17.30 — «Приходи, сказка». Цв. тел. 18.00 — Новости. 18.15 — «Смешные истории». Рассказ В. Носова «Фантазеры». Читает народный артист СССР В. Хохряков. 18.30 — «Радуга». Второй международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Греция. Цв. тел. 19.00 — «Соревнуются трудящиеся Красноярского края». В передаче принимает участие первый секретарь Красноярского крайкома КПСС П. С. Федирко. Цв. тел. 19.45 — И. Дворецкий. «Ковалева из провинции». Фильм-спектакль Ленинградского государственного театра им. Ленсовета. Цв. тел. 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение фильма-спектакля «Ковалева из провинции». Цв. тел. 22.20 — Д. Шостакович. Квартет № 15. Исполняет квартет имени Бетховена. Цв. тел.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

СУББОТА, 12 МАРТА

14.00 — Чемпионат СССР по хоккею: СКА (Ленинград) — «Крылья Советов» (Москва). Цв. тел. 16.20 — Для детей. «Творчество юных». Цв. тел. 17.20 — К 60-летию Великого Октября. «Мое поколение». Телеочерк о Герое Социалистического Труда, академике ВАСХНИЛ А. П. Дмитренко. 17.50 — «Библиотека детектива». С. Высоцкий. «Наводнение». Премьера Ленинградского телевидения. Цв. тел. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. Цв. тел. 19.30 — «Герои телефильмов». Цв. тел. 20.45 — «Старинная лютневая музыка». Фильм-концерт. Цв. тел. 21.05 — «Там, в горах Цей», «Мореходы», «Извержение». Документальные фильмы. Цв. тел. 21.50 — «Авторский вечер композитора Валерия Гаврилина». Цв. тел. 23.00 — Новости. Цв. тел.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 МАРТА

16.30 — Для детей. К. Мешков. «Березовые глазки». Спектакль Петрозаводского театра кукол. Цв. тел. 17.15 — «От 14 до 18». Программа для подростков и учащихся ПТУ. «Контакт». Цв. тел. 18.15 — «Актеры играют комедии». Народный артист СССР Владислав Стрельчик. Цв. тел. 18.50 — «Народное творчество». Концерт. Цв. тел. 19.20 — «По музеям и выставочным залам». В. М. Звонцов. Цв. тел. 19.55 — «Играет джаз-оркестр Кинг-Роо» (Япония). Цв. тел. 20.30 — «По родной стране». «Северяне». Документальный фильм. Цв. тел. 21.00 — «Горизонт». Цв. тел. 21.30 — «Свет в конце тоннеля». Художественный фильм.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 14 МАРТА

9.35 и 10.40 — Для учащихся 7-х классов. Зоология. «Уникальные млекопитающие Австралии». 10.00 — Для специалистов народного хозяйства. Инженерный труд в социалистическом обществе. «Требования к кадрам специалистов и повышение их квалификации». 11.10 — «Экран — учите-

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 12 марта — «Белая стена». Начало в 17, 19 час. 13 марта — «Новые центурионы». Начало в 17, 19 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 12 марта — новый цветной кинофильм «Сентиментальный роман». Начало в 16, 18, 20 часов. 13 марта — художественный фильм «Колдунья». Начало в 16, 18, 20 часов. Для детей. «Юнга со шхуны «Колумб». Начало в 12 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 12 марта — «Есения». (2 серии). Начало в 12, 15, 18.15, 21 час. 13 марта — новый художественный фильм «Развлечение для старичков».

лю». Изучение произведений В. И. Ленина и документов КПСС в средней школе. 11.45 и 12.40 — Для учащихся 10-х классов и средних специальных учебных заведений. Химия. «Проблемы строения и синтеза белков». 12.10 — Французский язык. Передача 23-я. 18.00 — Для детей: мультфильм. Цв. тел. 18.10 — «От 14 до 18». Программа для подростков и учащихся ПТУ. Цв. тел. 18.40 — «Наш комментари». Цв. тел. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. Цв. тел. 19.30 — «Горизонт». Программа для молодежи. Цв. тел. «Папа, мама и я — спортивная семья». 20.30 — «Земля и люди». Цв. тел. 20.50 — С. Рахманинов. Третий концерт для фортепиано с оркестром. 21.35 — «Для тех, кто любит кино». Цв. тел. 23.00 — Новости. Цв. тел.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СУББОТА, 12 МАРТА

9.00 — Программа. передач. 9.05 — «Телешкола». Русский язык. 9.30 — «Детский экран». «Типп и Тяпп». Кукольный спектакль. 10.00 — «Годы и люди»: «Москва, год 1917». 10.40 — «Русские напевы». Телефильм. 14.00 — «Хан-ка». Телефильм. 14.15 — «Взгляд на мир»: «Рассказы о дружбе». 15.10 — «Кантата о красном оркестре». Телефильм. 15.30 — «Театральный вечер». В. Шукшин. «Энергичные люди». Спектакль Государственного русского драматического театра ЭССР. 16.35 — «Мера всему — человек». 17.05 — «Вариации». «Кола Брюньон». 17.45 — «Молодежная студия». «Родной город». Пресс-конференция «Старый город и мы». 18.30 — Реклама. 18.40 — «Детский экран». «Где найти друга?». 19.00 — Художественный фильм «Всадник с молнией в руке». 20.15 — «Маленький концерт». Телефильм. 20.30 — «Актуальная камера». 21.30 — «Популярные мелодии». Концерт. 22.00 — «Хроника прошлых лет». 22.15 — Мультфильмы для взрослых. 22.25 — Чемпионат Европы по легкой атлетике в закрытом помещении (из Испании). 23.10 — На международном шахматном турнире памяти Пауля Кереса.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 МАРТА

8.55 — Программа передач. 11.00 — Реклама. 11.15 — «Умный уступит». 12.00 — «Наука и здоровье». «Курение и болезни». 12.45 — «Дорога песни». 13.15 — «Раскрытый мир»: «Биология плюс физика». 15.35 — Вечерняя программа. 15.45 — «Детский экран». «Испытай свои силы». 16.30 — «О прошлом будущего». 17.20 — «Ритмы, ритмы». Музыкальный фильм. 17.30 — «Монитор». 18.00 — «Концерт в студии». Торжественное открытие большой студии Эстонского радио. 19.30 — Воскресная программа «АК». 20.15 — Развлекательная передача. 20.45 — Спорт. 21.30 — Художественный телефильм «Не пройдет и года, II серия (на эст. яз.)». 22.45 — Реклама.

Начало в 12.20, 14.10, 16, 18, 20.10, 22 часа. Для детей: сборник мультфильмов. Начало в 10 часов 30 минут. 14 марта — «Развлечение для старичков». Начало в 12, 14, 16, 18, 20.10, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 12 марта — «След Сокола». Начало в 17, 19 часов. 13 марта — «Белая стена». Начало в 17, 19, 21 час.

ХЛЕБОКОМБИНАТ СООБЩАЕТ

В связи с капитальным ремонтом печи по выработке булочных изделий с 15 марта по 5 апреля в продажу будет поступать белый хлеб только формовой.

1—1

ХЛЕБОКОМБИНАТУ

ТРЕБУЕТСЯ

КОЧЕГАР производственных печей, работающих на твердом топливе.

2—1

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-65, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной жизни — 2-14-06, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в галереи редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

ППО № 1—1 Ленупридата гор. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали литоистки Зверева Л. И., Зверева А. А., верстала Скокова З. А., печатали Ковалева Т. И., Минина Н. С. Корректоры Скокова Н. А., Перминова В. В. Объем 0,5 печ. л.